

# “弘扬老区精神 传承红色基因”

## 登封市讲红色故事大赛复赛举行

本报讯 “真没想到，登封乡镇小学和初中组的学生们表现这么好，对故事题材的理解、故事语言的组织和表达能力等基本素质都这么好，和市区的优秀学生完全没有区别。”“这个比赛，登封城乡学校同步启动、同步初赛、同步参加复赛，学生们表现出来的对登封红色历史的热爱、对追寻革命先烈光辉足迹的决心、对听党话跟党走走的坚定意志的锤炼没有区别，学生表现出来的语文素养、驾驭文字和讲述故事的能力没有区别。”

5月17日至18日，登封市“弘扬老区精神，传承红色基因，讲登封红色故事”比赛活动举行了复赛阶段的四场比赛，看完

比赛后的登封市老区建设促进会有关负责人对复赛给予了高度评价，对登封城乡教育在本次比赛中表现出来的“基本无差异”点了大大的赞。

登封市“弘扬老区精神，传承红色基因，讲登封红色故事”比赛活动由登封市老区建设促进会、登封市教育局、登封市委党史研究室联合举办，4月初启动，经过学校或中心小学的层层选拔后，共有118名参赛选手进入复赛的角逐。

复赛分乡镇小学组、市区小学组、初中组和高中组四个组别进行，参赛选手们激情饱满、信心十足，声情并茂地讲述登封革命英雄人物事迹，抗日战争中发生在

登封的红色经典故事。《夜袭日寇飞机场》《李洼砍尾巴战争》《英雄母亲李大娘》……一个个感人至深、催人奋进的红色经典故事，带领大家感受革命先辈的峥嵘岁月，重温革命历史情怀，加深了同学们对登封红色故事的了解，表达了对革命先辈的崇敬之情。现场，他们铿锵有力、绘声绘色的演讲赢得了老师和同学们一阵又一阵的热烈掌声。

据悉，复赛已经决出所有奖项等级，大决赛将择日进行，获得复赛一等奖的选手将再次较量，决出大赛一等奖最终名次。

登封融媒记者 高鹏敏

## 登封中专举办 庆祝建党100周年书画展

本报讯 近日，登封中专举办庆祝建党100周年书画展活动。展览以美术作品为主，有素描人物头像、水彩风景画、油画静物等。展出作品丰富多彩，有的色彩鲜艳、造型夸张；有的形象逼真、惟妙惟肖；有的清新淡雅、格调明朗。同学们围绕庆祝中国共产党建党100周年主题，用绘画的艺术形式从不同角度展现了党的百年峥嵘岁月，抒发了对党、对祖国的热爱与赞美，展现了新时代青年学生良好的精神风貌。

登封融媒记者 高鹏敏 通讯员 曹书敏

# 登封市组织学生资助管理线上培训

本报讯 为提高全国学生资助管理信息系统管理人员应用水平，推动学生资助工作高质量发展，实现资助系统全面应用，提升资助系统数据质量，满足新发展阶段学生资助工作需求，近日，登封市设立了20个会场，组织该市资助工作分管负责人和资助负责人600人参加教育部全国学生资助管理信息系统应用线上学习培训。

培训会上，参会人员认真学习了

《2021年全国学生资助管理信息系统(学前、义教、普高、中职子系统)第一次功能升级内容用户操作手册》《关于做好2021年全国学生资助管理信息系统第一次功能升级与应用工作的通知》，观看了全国学生资助管理信息系统应用线上直播培训。

直播培训结束后，各会场组织参会人员结合资助系统操作经验进行了学习交流发言。大家一致认为，直播中所讲的资

助系统操作很实用、很清晰，在今后的工作中一定按时填报好各项资助数据，做到精准无误。

此次培训旨在提高登封市学生资助工作者对全国学生资助管理信息系统的应用水平，熟悉系统中新增模块的功能及操作方法和步骤，为提升资助系统数据填报的准确性打下了良好基础。

登封融媒记者 高鹏敏

## 告成镇中心小学 举行教师业务素能测试

本报讯 5月20日，告成镇中心小学围绕课程标准专业举行教师业务素能测试活动。活动开始前，教师们积极准备，认真对待。据悉，本次测试分学科分时段进行，内容知识面广，形式为闭卷考试、密封改卷、在规定时间内作答试卷等，测试题型分为填空、选择、简答以及案例分析。测试结束后统一组织改卷并评出各个学科的一、二、三等奖。此次活动旨在进一步加强教师对专业知识的掌握，营造教师间的学习氛围，搭建教师的成长交流平台，不断夯实专业知识，加快专业化发展进程，进一步推动教学活动深入开展。

登封融媒记者 高鹏敏 通讯员 屈倩飞

# 崇德向善道德模范进校园讲党史

本报讯 为深化青少年党史学习教育，推动青青校园形成“崇德向善”的良好氛围，5月25日，登封市实验高级中学邀请郑州市第四届道德模范、十九届五中全会精神河南宣讲团成员张明开展党史学习教育宣讲活动。1000余名师生聆听宣讲。

宣讲中，张明回顾了马克思主义在中国的发展历史，倡导师生们争做先进理论的传播者和实践者。他讲述了一系列为党和国家发展奉献生命和热血的党员干部的故事，让师生们真切感受井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神、二七精神、红旗渠精神、焦裕禄精神、任长霞

精神；他透彻讲解中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等重大问题，并以互动方式激起同学们身体力行赓续历史荣光，争做新时代有用之才的高涨热情。

郑报全媒体记者 袁建龙  
通讯员 李建松 杨可欣

## 宣化镇中心小学举办 镇级优质课观摩评比

本报讯 5月17日至18日，宣化镇中心小学举办镇级优质课观摩评比活动。此次评比活动在各小学进行初赛的基础上共选出10名参赛教师，分语文、数学、英语三个学科进行展示与评比。活动中，授课教师潜心钻研教学，精心设计教学过程，灵活运用多种教学方式激发学生兴趣，呈现了各有千秋的课堂。优质课结束后，教师们分学科进行了评课、议课，为参赛教师提出课程中的优点与不足，促进教师不断反思、自我成长。此次优质课观摩评选活动，为教师们搭建了一个相互学习、共同成长的平台，有利于青年教师在研讨与反思中获得成长。

登封融媒记者 高鹏敏  
通讯员 吴振清 赵雨

# 登封市教研室召开小学英语读写教学“同课异构”研讨会

本报讯 5月20日，登封市教研室召开小学英语读写教学“同课异构”研讨会，该市小学英语骨干教师共180余人参加会议。

研讨会上，通达路小学教师王晓璐和商埠街小学教师王晓慧进行了同课异构教学展示，展示的课题是五年级下册第四单元B部分的Read and write(读和写)。两位教师基于课标对读写教学的要求，遵

循“读写结合、以读促写”的教学理念，围绕文本主题“How do the kittens grow?”(小猫是如何成长的?)——通过不同形式的阅读活动，引导学生层层深入了解小猫从出生到长大4个关键阶段的变化特点，帮助学生获取关键信息、理解文本语言、体会作者情感、关注语篇结构、训练阅读技能。

课后，与会教师依托两节展示课的教

学展开了充分研讨，就如何处理文本中的语言难点，如何训练学生的阅读技能，如何培养学生的写作能力，发表了各自的独特见解。

据悉，此次活动以同课异构的形式对小学英语读写教学进行课堂分析，探讨了有效读写的教学途径和方法，为登封市今后的小学英语教学指明了方向。

登封融媒记者 高鹏敏 通讯员 范晓君

# 登封市学校加强防溺水安全教育

本报讯 夏季已至，气温升高，为进一步增强学生防溺水安全意识，有效杜绝学生溺水事故的发生，近日，登封市各基层学校开展了形式多样的安全教育活动，为广大师生普及防溺水安全知识。

校内宣传教育多样化。登封市各学校通过升旗仪式、召开主题班会、板报宣传、安全教育平台、手抄报、主题演讲、防溺水宣誓签字等多种形式对学生开展防溺水安全教育。学校结合实际倡议“远

离溺水，让安全警钟长鸣”，严格落实防溺水“六不”让学生深刻了解防溺水的重要性。

家校合力做好工作落实。学校要求班主任充分利用班级群、钉钉群等宣传渠道，向家长们宣传安全教育，发动学生家长参与预防溺水工作，同时学校还将向家长发放的《珍爱生命，预防溺水——致家长的一封信》印发出来，由学校校长、学生家长、学生共同签字，全部收回回执单，明

确各自承担的责任，确保防溺水工作落实到位，并在周末、节假日提醒广大家长务必增强安全意识和监护意识，切实承担起监护责任，加强对孩子的教育和管理。

通过一系列防溺水安全教育活动的开展，进一步增强了登封市广大师生、家长的安全意识，大家充分认识到了安全的重要性以及生命的可贵，让平安的种子播撒在学生的心田。登封融媒记者 高鹏敏

## 登封市幼儿园保育员 技能提升培训班开班

本报讯 5月24日，2021年登封市幼儿园保育员技能提升培训班开班，全市各幼儿园160名新入职保育员参加培训。此次培训由登封中专学校邀请专业教师和行业专家授课，培训采用互动教学方式，理论讲解与实践操作相结合，学员除完成课程学习外，还要进行模拟练习。据悉，第一期培训为期8天，自5月24日开始至6月2日结束，培训期间所有课程全程在线监控。

登封融媒记者 王朝锋 通讯员 李超杰